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Завдання державного випускного іспиту 
Основна сесія 

 

22 червня 2022 р.  Тривалість іспиту – 3 год. (180 хв.) 
 

 

ВКАЗІВКИ 

1. Після того, як Ви отримали зошит завдань, додаток до нього та аркуш для відповідей, 

перевірте, чи вони не містять порожніх аркушів або іншого чітко видимого дефекту друку. 

Помітивши дефект, повідомте екзаменатору. 

2. Переконайтеся, що аркуш для відповідей позначений наліпкою, номер якої 

співпадає з Вашим порядковим номером у протоколі складання іспиту. 

3. Відповіді на запитання завдання перш за все Ви можете записати в зошит завдань, у якому 

залишено місце для чернетки. Якщо Ви не маєте сумнівів щодо відповіді, одразу запишіть 

її в аркуші для відповідей. Оцінювачам буде надано лише аркуш для відповідей! 

4. Під час іспиту Ви можете писати ручкою з чорним чорнилом, олівцем, користуватися 

гумкою, лінійкою, транспортиром і калькулятором без текстової пам’яті.  

5. В аркуші для відповідей записи робіть і кресліть тільки ручкою з чорним чорнилом, 

акуратно і розбірливо. В аркуші для відповідей не використовуйте гумки чи засобів для 

корекції. 

6. Бережіть аркуш для відповідей (не надірвіть і не зімніть його). Відповіді, записані на 

пошкоджених аркушах, оцінюватися не будуть.  

7. Вибрані відповіді на запитання І частини на аркуші для відповідей позначте хрестиком 

(позначте лише один варіант відповіді). Якщо Ви позначите нечітко або позначите більше 

ніж один один варіант відповіді, тоді це запитання буде оцінено в 0 балів. Якщо Ви 

зробили помилку, виправити її Ви можете у місці, вказаному в аркуші для відповідей. 

8. Відповіді на запитання II частини запишіть у відведеному для цього місці в аркуші для 

відповідей.  

9. Рішення і відповіді на запитання III частини запишіть у відведеному для цього місці в 

аркуші для відповідей. Рішення і відповіді, записані за вказаними межами, 

оцінюватися не будуть. 

10. Якщо Ви не відповіли на яке-небудь запитання, не розчаровуйтеся і намагайтеся 

відповісти на інші. 

11. В аркуші для відповідей не повинно бути записів чи інших знаків, які б дозволили 

ідентифікувати автора роботи. 

12. Після закінчення іспиту зошит завдань можна взяти з собою. 

Зичимо Вам успіху!   
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І частина 
Правильна відповідь на кожне із запитань І частини оцінюється в один бал. На ці 

запитання є лише одна правильна відповідь. 
 

01. Скільки атомів є в одному молі молекул CH3OH?  

A 3 

B 6 

C 6,02 · 1023 

D 3,61 · 1024 
 

02. Який із цих газів за нормальних умов є найважчим? 

A Хлорний газ 

B Аргоновий газ 

C Газ оксид вуглецю(IV) 

D Газ оксид сірки(IV) 
 

03.  Яка із цих кислот є найслабшою? 

A HCl 

B HBr 

C HF 

D HI 
 

04. У якого із цих водних розчинів з концентрацією 0,1 моль/л pH > 7? 

K2CO3(aq1) NH3(aq) Ba(OH)2(aq) 

I II III 
 

A Лише I і II 

B Лише I і III 

C Лише II і III 

D I, II і III 
 

05. Які із цих іонів можемо виявити у розчинах, використовуючи іони Ag+(aq)? 

I. Cl‒   II. F‒      III. OH‒ 

A Лише I і II 

B Лише I і III 

C Лише II і III 

D I, II і III 
 

06. Атомний радіус якого з цих хімічних елементів є найбільшим? 

A Li 

B Na 

C F 

D Cl 
 

07. Під час синтезу естеру використано пропіонову кислоту, метанол і концентровану 

сульфатну кислоту. Який естер утворився? 

A CH3CH2COOCH3 

B HCOOCH2CH2CH3 

C CH3COOCH2CH2CH3 

D CH3CH2CH2COOCH3   
                                                 
1 aq – розчин 
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08. Який процес відбувається на катоді під час електролізу розплаву NaCl? 

A Na+(aq) + e‒ → Na(aq) 

B Na(s1) ‒ e‒ → Na+(s) 

C Na+(s) + e‒ → Na(s) 

D Na(aq) ‒ e‒ → Na+(aq) 
 

09. Яка із цих реакцій відбувається сама по собі? 

A Ni(k2) + Zn2+(aq) → Ni2+(aq) + Zn(k) 

B Mg(k) + Cu2+(aq) → Mg2+(aq) + Cu(k) 

C Cu(k) + Ni2+(aq) → Cu2+(aq) + Ni(k) 

D Zn(k) + Mg2+(aq) → Zn2+(aq) + Mg(k) 
 

10. При реакції 2-бутену з молекулою брому утворюється: 

A 1-бромбутан; 

B 2-бромбутан; 

C 2,2-дибромбутан; 

D 2,3-дибромбутан. 
 

11. При редукції пропанолу утворюється: 

A 1-пропанол; 

B 2-пропанол; 

C пропанон; 

D пропіонова кислота. 
 

12. Концентрована хлороводнева (соляна) кислота є їдкою та подразнюючою речовиною. Які 

піктограми повинні бути наклеєні на пляшечці з концентрованою хлороводневою (соляною) 

кислотою? 
 

     

I II III IV V 

 

A I і III 

B I і IV 

C II і V 

D III і IV 
 

13. Цифра маси хімічного елемента показує: 
 

A суму протонів і нейтронів в ядрі атома; 

B кількість нейтронів в ядрі атома; 

C відносну густину хімічного елемента; 

B кількість протонів в ядрі атома.  

                                                 
1 s – чиста речовина 
2 k – твердий стан 
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14. Який метал реагуватиме з розведеною сірчаною кислотою? 

A Ag 

B Cu 

C Pb 

D Pt 
 

15. Яка назва цієї сполуки згідно номенклатури ІЮПАК (IUPAC)?  

A 2-хлор-3-метилгекс-5-ин 

B 3-метил-2-хлоргекс-5-ин 

C 5-хлор-4-метилгекс-1-ин 

D 4-метил-5-хлоргекс-1-ин 

 

16. У три хімічні склянки було влито по 100 г дистильованої води і у кожній з них окремо 

розчинено по 180 г таких солей: NH4NO3, NH4I і NH4HCO3 (див. рис.). Згідно кривих 

розчинності визначте, яке із представлених тверджень є правильним. 

  

A При температурі 10 °C масова частка солі NH4NO3 у розчині була найбільшою. 

B При температурі 50 °C всі розчини були ненасичені. 

C При температурі 90 °C всі розчини були насичені. 

D При температурі 100 °C масова частка всіх солей у розчинах була однакова. 
 

17. Який зв'язок визначає добру теплопровідність і електропровідність речовин? 

A Іонний 

B Металічний 

C Водневий 

D Ковалентний полярний 
 

18. Водний розчин якої речовини з концентрацією 0,1 моль/л найкраще пропустить 

електричний струм? 
 

A NH3 

B CH3COOH 

C CH3CH2OH 

D CH3COONa 
 

19. При зменшенні в стратосфері концентрації озону: 
 

A в атмосфері не залишається фреонів; 

B збільшується ризик виникнення землетрусів; 

C швидше формуються кислотні дощі; 

D поверхні Землі досягає більше ультрафіолетових променів.  
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20. Яка із представлених речовин може бути і окисником, і відновником? 

 
A S 

B H2S 

C SO3 

D H2SO4 

 
21. Злиток якого металу найкраще захищає від корозії  

закопану в землю залізну трубу? 
 

A Co 

B Cu 

C Sn 

D Zn 
 

22. У якому випадку правильно зображено водневий зв'язок? 

 

A 

 

B 

 

C 

 

D 

 
 

23. У якому випадку зображено молекулу глюкози циклічної форми? 

 

A 

 

B 

 

C 

 

D 

 
 

24. У якому рядку правильно записано рівняння реакції барію і води? 
 

A Ba(k) + 2H2O(s) → Ba(OH)2(aq) + H2(d
1) 

B Ba(k) + 2H2O(s) → Ba(OH)2(k) + H2(d) 

C Ba(k) + H2O(s) → BaO(aq) + H2(d) 

D 2Ba(k) + 2H2O(s) → 2BaH2(k) + O2(d) 
 

  

                                                 
1 d – газовий стан 

Закопаний злиток 

металу 

Залізна труба 
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25. Під час якої реакції усувається тимчасова твердість води? 
  

A 3Ca2+(aq) + 3

4PO2 (aq) → Ca3(PO4)2(k) 

B Ca2+(aq) +


3HCO2 (aq) → Ca(HCO3)2(aq) 

C Ca(HCO3)2(aq) 
𝑡, °C
→   CaCO3(k) + H2O(s) + CO2(d) 

D Ca2+(aq) + 2

4SO (aq) → CaSO4(k) 
 

26. Учень в лабораторії знайшов чотири банки з порошком цинку. Порошок цинку у кожній 

банці має різну поверхневу площу. Порошок цинку якої поверхневої площі буде 

найінтенсивніше реагувати з розчином соляної кислоти? 

A 10 м2/г 

B 102 дм2/г 

C 104 см2/г 

D 106 мм2/г 
 

27. У якому рядку записано реакцію розвитку ланцюга хлорування метану? 

A Cl2 → 2Cl• 

B CH3• + Cl• → CH3Cl 

C CH3• + CH3• → C2H6 

D Cl• + CH4 → HCl + CH3• 
 

28. Який із цих оксидів за нормальних умов є індиферентним? 

A CO 

B FeO 

C NO2 

D SiO2 
 

29. Яка із представлених у таблиці кислот є найсильнішою? 

 Кислота Ka 

A CH2ClCOOH 1,4 · 10−3 

B HCOOH 1,77 · 10−4 

C HBrO 2,0 · 10−9 

D HIO3 1,6 · 10−1 

 

30. Який каталізатор використовується при бромуванні бензену?  

A V2O5 

B MnO2 

C FeBr3 

D H2SO4 
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ІІ частина 

Правильна відповідь на кожне із запитань ІІ  частини оцінюється в один бал. 

1. Запишіть молекулярну формулу найбільшої молекулярної маси алотропної модифікації 

оксигену? 

 

            

  Відп.                      
   

2. Під час реакції хлориду амонію з лужним розчином виділяється газ. Запишіть молекулярну 

формулу цього газу. 

 

            

  Відп.                  
 

3. Запишіть молекулярну формулу органічної сполуки, що утворюється при дегідратації 

етанолу. 

 

            

  Відп.                  
 

4. Скільки нейтронів має 51Cr3+? 

 

            

  Відп.                   n0 
 

 

 

5. Назвіть хімічний елемент, що знаходиться в 3 групі 5 періоду. 

 

            

  Відп.                  
 

6. Назвіть амінокислоту, що утвориться при гідролізі цього діпептида. 
 

NH2‒CH(CH3)‒CONH‒CH(CH3)‒COOH 
 

 

            

  Відп.                  
 

7. Один із фізіологічних розчинів, що використовується у медицині – 0,9 % водний розчин 

NaCl (ρ = 1,00 г/см3). Обчисліть, скільки грамів NaCl потрібно, щоб приготувати 500 cm3 

0,9 % водного розчину NaCl. 

 

            

  Відп.                 г 
 

8. Під час реакції міді з гарячою концентрованою сульфатною кислотою виділяється газ. 

Запишіть молекулярну формулу цього газу. 

 

            

  Відп.                   

Чернетка  
 

 

 

Чернетка  

 

 

Чернетка  

 

 

Чернетка  

 

 

Чернетка  

 

 

Чернетка  

 

 

Чернетка  

 

 

Чернетка  
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9. Інженер-хімік, здійснюючи тестування прототипу реактора синтезу амоніаку, запустив в 

реактор 2 молі газу азоту і 8 молів газу водню. Коли встановилася хімічна рівновага, об'єм 

газу зменшився у 1,25 рази. Обчисліть, скільки молів амоніаку утворилося. 
 

N2(d) + 3H2(d) ⇄ 2NH3(d) 

 

            

  Відп.                 молів 
 

10. Обчисліть, скільки грамів солі Cr(NO3)3 · 9H2O (M = 400 г/моль) потрібно, щоб приготувати 

500 см3 розчину Cr(NO3)3 з концентрацією  0,25 моля/дм3? 

 

            

  Відп.                 г 

 
  

Чернетка  

 

 

Чернетка  
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Продовження завдання на іншій сторінці. 
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ІІІ частина 
 

1 питання. Штучний підсолоджувач аспартам є навіть у 200 разів солодшим за цукор. На 

Рисунку 1 представлено структурну формулу аспартаму. Після повного гідролізу 

аспартаму отримуємо три сполуки: аспарагінову кислоту (C4H7NO4), фенілаланін 

(C9H11NO2) і метанол (CH4O). 
 

 

 

Рис. 1. Структурна формула аспартаму 
 

 

1. В молекулі аспартаму окресліть пептидний зв'язок. 

 
 

  
 

 

 

 

 

(1 бал) 
 

2. У молекулі аспартаму є фрагмент бензенового кільця. Скільки сигма-зв'язків є в молекулі 

бензену?  
     

 

(1 бал) 
 

3. В молекулі аспартаму окресліть функціональну групу первинного аміну. Поясніть поняття 

первинного аміну.  

 
 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

(2 бали) 
 

 
  

Чернетка   

 

Чернетка 

 
 

Первинний амін  

 

Чернетка   

 

НЕ ЗАБУДЬТЕ ПЕРЕНЕСТИ РІШЕННЯ І ВІДПОВІДІ В АРКУШ ДЛЯ ВІДПОВІДЕЙ 
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4. Однією із складових частин аспартаму є аспарагінова кислота (див. Рис. 2). 
 

 
 

Рис. 2. Структурна формула аспарагінової кислоти 
 

 

Під час реакції 1 моля аспарагінової кислоти з 2 молями лугу натрію утворюється сіль. 

Наведіть скорочену структурну формулу цієї солі. 

 
 

 

 

 

 

(1 бал) 
 

5. Під час реакції 2 молів аспарагінової кислоти з 1 молем H2SO4 утворюється сіль. Запишіть 

молекулярну формулу цієї солі. 

 
 

(1 бал) 
 

6. Які природні полімери утворюються при сполученні амінокислот? 

 
 

(1 бал) 
 

7. Чому для гідролізу пептидів використовуються ферменти.  
     

 

(1 бал) 
 

8. Запишіть реакцію горіння метанолу при надлишку кисню. 

 
 

 

 

 

(2 бали) 
 

9. Під час окиснення метанолу утворюється мурашина кислота. Поясніть, чому мурашина 

кислота вступає у реакцію з оксидом аргентуму(I) у розчині аміаку?  
     

 

 

 

 

(1 бал)  

 
  

Чернетка   

 

Чернетка   

 

Чернетка   

 

Чернетка   

 

Чернетка   

 

Чернетка   

 

НЕ ЗАБУДЬТЕ ПЕРЕНЕСТИ РІШЕННЯ І ВІДПОВІДІ В АРКУШ ДЛЯ ВІДПОВІДЕЙ 
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2 питання. Безбарвний газ оксид азоту(ІІ) вступає в реакцію з газуватим киснем і утворюється 

газ бурого кольору оксид азоту(IV). Константа рівноваги цієї реакції – 

Kc   6,90 · 105.  
 

2NO(d) + O2(d) ⇄ 2NO2(d) ΔH < 0 
 

1. На основі написаного термохімічного рівняння вкажіть, який процес під час цієї реакції 

відбувається згідно теплового ефекту, що її супроводжує. 
 

 

(1 бал) 
 

2. Напишіть значення константи рівноваги Kc представленої реакції. 

 
 

 
 

 

 

 

 

(1 бал) 
 

3. Що означає величина Kc? 
 

 

 
 

 

(1 бал) 

 

4. Як зміниться зміщення рівноваги представленої реакції у випадку збільшення тиску? 

Обґрунтуйте свою відповідь. 

 

   

 
 

 

(2 бали) 
 

5. Як зміниться колір суміші реакції у випадку збільшення температури суміші реакції? 
 

 

(1 бал) 
 

6. Який вплив на вихід реакції матиме каталізатор під час цієї реакції? Обґрунтуйте свою 

відповідь. 
 

 

 

 

 

(2 бали)  

Чернетка    

 

 

 

Чернетка       

Чернетка   

 

Чернетка   

Чернетка       

Чернетка       
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7. У промисловості з газу NO2 отримують азотну кислоту. Напишіть сумарне рівняння реакції 

промислового виробництва кислоти HNO3 з газу NO2. 
 

 

 

 

 

(2 бали) 
 

8. У 250 см3 розчині азотної кислоти розчинилося 37,8 г HNO3. Обчисліть pH цього розчину 

азотної кислоти. Запишіть послідовність рішення. 
 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

(3 бали) 

 

 

 

  

Чернетка       

Чернетка       
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3 питання. Жири є прекрасним джерелом енергії - з них отримуємо вдвічі більше енергії, ніж 

з вуглеводів і білків. 
 

1. До якого класу органічних сполук належать жири? 

 
 

(1 бал) 
 

2. Напишіть рівняння реакції гідролізу представленої молекули жирів (див. Рис. 1) з H2O. 

Органічні сполуки записуйте скороченими структурними формулами. 
 

 
 

Рис. 1. Структурна формула молекули жирів. 
 

 
 

 

 

 

 

 

 

 

 

(2 бали) 
 

3. Якого походження є жирні кислоти у представленій молекулі жирів (див. Рис. 1)? 

Обґрунтуйте свою відповідь. 
 

 

 

 

 

 

(2 бали) 
 

4. Відомо, що в молекулі жирів, представленій на Рисунку 2, ланцюг «A» жирної кислоти є 

насиченим, а ланцюг «B» – ненасиченим, і в ньому між атомами вуглецю є два подвійні 

зв'язки. Визначте індекси y і x у формулі молекули жирів.

  
 

 

 
 

  

                                                                                            (2 бали)   

                                                                  
 

                                                                                               Рис. 2. Молекула жирів   

Чернетка   

Чернетка   

 

 

 

Чернетка   

 

Чернетка   
 

 y    

 

 x    
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Ланцюг «А» 

Ланцюг «B» 
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4 питання. Для наночастинок металів і напівпровідників є характерними цікаві електричні і 

оптичні властивості. Завдяки своїм унікальним властивостям наночастинки 

широко використовуються у виробництві сонячних елементів, в медичній 

діагностиці та в інших галузях. Однією з таких речовин є сульфід цинку. Його 

кристалічна решітка є кубічною. Об’єм елементарної комірки сульфіду цинку 

складає 1,59 ⋅ 10−28 м3, а у його вершинах і в центрах стінок знаходиться по одному 

іону цинку. 
 

 
Елементарна комірка сульфіду цинку 

 

1. Напишіть розташування електронів шарами в іоні Zn2+. 

 
 

(1 бал) 
 

2. Який найвищий ступінь окиснення у сполуках можуть мати атоми сірки? 

 
 
 

(1 бал) 
 

3. Сульфід цинку утворюється під час реакції сульфіду натрію з хлоридом цинку. Напишіть 

сумарне рівняння реакції, що відбувається. 

 
 
 

(1 бал) 
 

4. При збільшенні температури елементарна комірка сульфіду цинку розширюється. Як 

зміниться щільність сульфіду цинку при збільшенні температури?  

 
 

(1 бал) 
 

5. Цинк реагує і з кислотами, і з лугами. Як називається така властивість речовин? 
  

 
 

(1 бал) 
 

6. При розчиненні цинку у водному розчині лугу утворюється прозорий розчин. Напишіть 

скорочене іонне рівняння реакції, що відбувається. 

 
 
 

 

(2 бали) 
 

 

  

Чернетка   

 

 

Чернетка   

  

Чернетка   

 

Чернетка   

  

Чернетка   
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Чернетка   
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7. Науковець в лабораторії синтезував сферичні наночастинки сульфіду цинку, радіус яких 

5 ⋅ 10−9 м. Обчисліть, скільки іонів цинку знаходиться в одній такій наночастинці. Об'єм 

сфери обчислюється за формулою ;
3

π4 3R
V   де R − радіус сфери, а π дорівнює 3,14159. 

Запишіть послідовність рішення. 

 
 

 
 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

(3 бали)  

 

 
5 питання.  Вінілацетат – це безбарвна рідина зі специфічним запахом, з якої у хімічній 

промисловості виготовляють різні полімери. Уважно розгляньте представлену 

схему хімічної реакції і виконайте завдання.  

 
 
 

1. Чому молекула вінілацетату не має геометричних ізомерів? 

 

  

(1 бал) 
 

  

НЕ ЗАБУДЬТЕ ПЕРЕНЕСТИ РІШЕННЯ І ВІДПОВІДІ В АРКУШ ВІДПОВІДЕЙ 

 

 

Чернетка   

  

Чернетка   
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2. Промисловий синтез вінілацетату описується представленим хімічним рівнянням: 

 
Назвіть газ Z.  

 
 

(1 бал) 
 

3. Під час 1 реакції утворюється полівінілацетат (сполука «А»). Напишіть назву індексу n. 

 
 

(1 бал) 
 

4. Під час 2 реакції утворюється сполука «B». Напишіть назву сполуки «B». 

 
 

(1 бал) 
 

5. Діючи на вінілацетат підкисленим розчином калій перманганату (3 реакція), утворюється 

сполука «C». Напишіть скорочену структурну формулу сполуки «C». 

 
 

 
 

 

(1 бал) 
 

6. Під час реакції вінілацетату з реагентом X (4 реакція) утворюється сполука «D». Напишіть 

хімічну формулу реагенту X. 
 

 
 

(1 бал) 
 

7. Під час реакції 5 вінілацетат реагує з бромом і утворюється сполука «E». Напишіть 

скорочену структурну формулу сполуки «E». 
 

 
 

 

 

 

 

 

 

  

(1 бал) 
 

8. Під час розпаду вінілацетату (6 реакція) утворюються сполуки «F» і «G». Сполука «F» є 

нестабільною і швидко перетворюється в іншу сполуку такого ж самого хімічного складу, 

що має зв'язок між атомами кисню і вуглецю. Напишіть скорочену структурну формулу цієї 

сполуки. 
 

 
 

 

 

 

 

  

(1 бал) 
 

9. Напишіть назву сполуки «G» згідно номенклатури ІЮПАК. 
 

 
 

(1 бал)  

Чернетка   

 

Чернетка   

Чернетка   

 

Чернетка   

 

Чернетка   

 

Чернетка   

Чернетка   

 

Чернетка   
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6 питання.  Кількість білків у харчових продуктах можна визначити за методом К’єльдаля. 

Цей метод базується на мінералізації органічних сполук у киплячій сульфатній 

кислоті. Азот, що знаходиться в досліджуваній речовині, виділяється як амоніак. 

Він одразу вступає в реакцію з сульфатною кислотою і утворюється амонієва сіль. 

На рисунку представлено спрощену схему метода К’єльдаля.  
 

 
1. Запишіть назву хімічного посуду, позначеного літерою «А». 

 
 

 

(1 бал) 
 

2.  Перед тим, як впусити газ NH3 в розчин HCl, його охолоджують в конденсаторі. Чому вода 

в конденсаторі має протікати саме у такому напрямку, як це зображено на рисунку? 
 

 
 

 

 

(1 бал) 
 
 

3.  У процесі розщеплення органічної речовини використовується каталізатор − CuSO4. 

Обчисліть масову частку міді в CuSO4 у відсотках. Запишіть послідовність рішення. 

 
 

 

 

 
 

 

  

 

 

(1 бал) 

  

Чернетка   

Чернетка   

 

Чернетка   
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4.  Діючи на органічні сполуки гарячою концентрованою сульфатною кислотою, вони 

обвуглюються, а потім відбувається така реакція: 
 

C(k) + 2H2SO4(конц.) → CO2(d) + 2SO2(d) + 2H2O(s) 
 

Яка речовина у цій реакції є окисником? 

 
 

 

 

     (1 бал) 
 

5.  У який колір газ амоніаку забарвить зволожений водою лакмусовий папірець? 

 
 

 

 

 (1 бал) 
 

6.  Чому кінчик трубочки, через яку протікає газ амоніаку, повинен бути занурений в розчин 

HCl? 

 
 

 

 

 

(1 бал) 
 

 

7.  Лаборант досліджував, якою є кількість азоту в м'ясі. В колбу К’єльдаля він поклав 

шматочок м'яса масою 1 г, влив 10 см3 концентрованої сульфатної кислоти (надлишок) і 

всипав як каталізатора 1 г CuSO4. Отриману масу варив, поки вона не стала прозорою. В 

охолоджену суміш лаборант влив розчин лугу натрію (надлишок) і здійснював 

дистилювання доти, доки не виділився увесь амоніак. Амоніак впускався у водний розчин 

HCl об'ємом 50 см3 з концентрацією 0,1 моль/л. Для нейтралізації HCl, який не вступив у 

реакцію, лаборант використав 17,9 см3 водного розчину лугу калію з концентрацією 

0,1 моль/л. Обчисліть масову частку азоту в шматочку м'яса. Запишіть послідовність 

рішення. 

 
 

 

 

 
 

 

  

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

(4 бали)  

Чернетка   
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Чернетка   

 

Чернетка   
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Чернетка 

 

 

 


